

**Секція 2**  
**ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ**  
**ЕКСПОРТНО-ІМПОРТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ**

**Бортнікова М.Г., Стасюк Н.Р.**  
Національний Університет "Львівська політехніка"

**ОСОБЛИВОСТІ ПРОЦЕСУ ДІАГНОСТУВАННЯ**  
**ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЕКТІВ**

© М.Г. Бортнікова, Н.Р. Стасюк, 2014

В процесі здійснення інвестиційної діяльності, перед інвестором виникає необхідність проведення цілісного оцінювання як умов інвестування, так і ефективності інвестиційних проектів загалом. Під інвестиційним проектом слід розуміти систему організаційно-правових та розрахунково-фінансових документів, необхідних для виконання дій щодо впровадження різних форм реального інвестування [1]. Процес розробки інвестиційного проекту від первісної ідеї до експлуатації підприємства може бути поданий як цикл, який включає три окремі фази:

- передінвестиційну, де здійснюється вибір конкретного інвестиційного проекту, проводиться техніко-економічна та фінансова оцінки за критеріями щодо прийняття рішення. Діагностування на даній фазі полягає у виявленні та ідентифікуванні наявних проблем та існуючих можливостей щодо формування проектної групи, визначення результатів проекту, узгодження основних завдань співпраці; формування попереднього складу учасників проекту;

- інвестиційну, коли здійснюється безпосередньо реалізація обраного інвестиційного проекту. Діагностування під час реалізації даної фази передбачає формування альтернатив для прийняття та реалізації управлінських рішень щодо затвердження завдань, робіт проекту та напрямів їх досягнення, встановлення часових, ресурсних та вартісних меж проекту; визначення ризиків проекту та формування заходів щодо їх протидії;

- експлуатаційну, коли відбувається експлуатація об'єкта інвестування. Діагностування на цій фазі полягає у визначенні та оцінюванні змін, що відбулися на підприємстві, вирішенні питань, пов'язаних з можливим розширенням проекту у зв'язку з новими проблемами, виявленими в ході реалізації проекту, проблемами, що виникли внаслідок досягнення організацією нового стану в результаті реалізації проекту.

Виходячи з визначення інвестиційного проекту, слід наголосити на деяких його особливостях, а саме: для інвестиційних проектів характерним являється певна циклічність в процесі їх реалізації; можлива зміна структури проекту протягом його життєвого циклу; наявність певних зв'язків між елементами проекту як цілісної системи; можливість відміни вхідних ресурсів інвестиційного проекту [2]. Саме тому процес діагностики повинен враховувати всі особливості інвестиційного проекту, які окреслені вище.

Необхідно зазначити, що серед науковців існують різноманітні підходи до тлумачення сутності й змісту процесу діагностики. Проте узагальнення літературних джерел дає можливість виділити наступні етапи процесу діагностики: 1. Визначається об'єкт діагностики та встановлюється формат дослідження; 2. Визначення та обґрунтування системи показників, на основі яких проводиться діагностування; 3. Виконання різних за ступенем складності аналітичних процедур; 4. Кількісна та якісна ідентифікація стану об'єкта на основі обраної системи показників; 5. Отримана інформація застосовується у процесі управління, готуються висновки про поточний стан об'єкта і прогноз його змін у майбутньому; 6. Перевірка результатів процесу діагностики [3].

*1. Кныш М.И., Перекатов Б.А., Тютиков Ю.П. Стратегическое планирование инвестиционной деятельности: Учеб. пособие. — СПб.: Изд. дом "Бизнес-Пресса", 1998. — 316 с. 2. Галицин В.К., Сулов О.П., Кубрушко Ю. О.Г. Модели і методи оцінки інвестиційних проектів: Монографія. КНЕУ, 2005. 3. Афанасьев М.В., Білоконенко Г.В. Економічна діагностика: Навчально-методичний посібник. – Х.: ВД «ІНЖЕК», 2007. – 296 с.*